



宝鸡高新区重点项目实现“加速跑”

今年前9个月完成投资197亿元,完成率96.1%

本报讯 10月25日,记者从宝鸡高新区管委会获悉,今年全区计划实施130个重点项目,截至9月底,累计完成投资197亿元,占年度投资计划的96.1%。全区重点项目建设开足马力,实现“加速跑”。

万豪钛金5G智能钛熔炼产业园项目是市级重点项目,总投资11亿元,计划建设高标准工业厂房2栋、研发楼1栋以及国际领先的钛及钛合金铸锭熔炼生产线和电极自动焊接生产线。目前,项目一期已经开始试生产。项目建成后,可达到年产2.5万吨钛及钛合金铸锭生产能力,将大大提高宝鸡钛熔炼、钛铸锭的生产能力。

今年以来,宝鸡高新区坚持以高质量项目建设引领高质量发展,对重点项目进行全生命周期管理,建立高质量项目周调度、月通报、季考评、联合督察机制,扎实推进高质量项目推进年活动。宝鸡高新区党工委、管委会多次召开专题会、现场会,实施重大项目专班推进制,要素保



宝鸡吉利发动机有限公司BHE15-LP项目

障部门提前介入、靠前服务,帮助企业解决项目建设中的难题。同时,宝鸡高新区为项目做好融资保障,成功申报专项债券、政策性金融工具等,支撑15个省市级重点项目建设。

截至今年9月底,130个重点项目中74个新建项目全

部开工,开工率100%。71个省市级项目中,40个新建项目全部开工,31个续建项目全部复工,1月至9月累计完成投资131.3亿元,完成年度

投资计划的101.6%。宝鸡吉利汽车新能源车型技改项目、集成电路蚀刻高端铜合金引线框架项目等24个市级产业化项目已建成投产。

高质量项目推进年 营商环境突破年 干部作风能力提升年

公园旁的幼儿园显雏形

——宝鸡高新第三幼儿园项目建设一线见闻



你见过建在公园旁的幼儿园吗?在宝鸡高新区西沙河公园旁,就是一所幼儿园正在如火如荼建设中。10月23日,记者在现场看到,塔吊不停运转,工人们分工有序,一所现代化的幼儿园已初具雏形(见上图)。

随着高铁新城片区的发展,目前的学位已经不能满足群众的需求。为此,宝鸡高新区经过前期调研,在渭滨大道以南、学子南路以西的位置,规划了这所总建筑面积11500平方米的宝鸡高新第三幼儿园。项目总投资6900余万元,设置24个教学班,提供720个学位,是一所全日制公办幼儿园。

记者了解到,宝鸡高新第三幼儿园项目今年开工,目前1、3号楼主体封顶,2号楼正在进行主体施工,预计明年4月就能完成全部室内外建设,9月可正式投用。开工不到半年时间,项目建得又好又快,这其中有何奥秘?记者了解到三个关键词。

第一个词:安全。记者在项目建设现场注意到,楼体的最下方并没有全部封严,而是留有一段一段的空白。“这就是减隔震层,可以大大降低地震带来的风险。”现场施工人员介绍。以前在

建筑基础和主体之间使用刚性连接,如果发生地震,易出现倒塌等情况。而减隔震层就相当于柔性连接,能够延长整个结构体系的自振周期,达到防震要求。

第二个词:节能。以往的建筑工地,总会给人一种尘土飞扬、轰隆隆作响的印象。而在这个项目建设现场,记者看不到类似的场景,这要归功于装配式建筑技术。“我们的部分楼层板和隔墙采用了装配式技术,将提前制作好的‘半成品’安装在楼体上,不仅节省时间,加快项目进度,还免去了现场切割材料造成的粉尘和噪声污染。”项目经理唐玺杰说。

第三个词:绿色。建成后的幼儿园将采用微地形设计,地上是彩色的透水混凝土,楼体的一圈还有排水沟,可以将雨水进行收集,再经过过滤、消毒等处理后,用于绿化浇灌、道路清洁、车库冲洗等。这样的设计不仅美观,还实现了雨水二次利用,体现了绿色建筑的理念。

目前,百余位工人实施分段流水式施工,正在全力以赴赶工期。“我们会把好质量关,这所幼儿园建成后,将进一步丰富高新区公办学前教育资源,满足幼儿的入园需求。”唐玺杰说。

高品质产业园助推全产业链发展

——宝鸡高新区钛及新材料产业园(清庵堡园区)项目建设小记



10月24日,在宝鸡高新区钛及新材料产业园(清庵堡园区)项目建设现场,挖掘机等机械设备运转不停,一座座钢结构厂房拔地而起。“现在咱们站在整个项目的最高处,我们称为‘三台’,从这里往下看就是‘一台’和‘二台’。”顺着工作人员的指向,记者看到了这个呈阶梯式结构的现代化园区全貌(见左图)。

宝鸡钛谷新材料科技发展有限公司总经理助理贾亚峰说:“我们根据园区地势特点,设计出三个台面,并修建园区道路,将每个台面连接起来,四通八达,完全可以满足运输的要求。”

记者了解到,该项目由宝鸡钛谷新材料科技发展有限公司实施建设,项目位于宝鸡高新区

清水河以东、宝钛工业园以南、清庵堡村以北。项目总投资约9.6亿元,总建筑面积18.4万平方米,建设19栋定制化标准厂房和2栋配套办公楼。项目建成后,将促进宝鸡钛产业集群发展,为企业提供孵化创业平台和研发空间,投产后预计实现年产值约30亿元,亩均年产值约400万元,带动就业2000余人。

企业生产生活离不开电,由于园区地势高,对电力线路的铺设要求比较高。建设方提前谋划设计,为每座厂房都增加光伏发电设施,后期投用后,一是解决企业用电问题,二是满足节能减排要求,电费节省不少。

目前,该项目“一台”和“二台”部分厂房主体封顶,“三台”区域的8栋厂房主体全部完工,正在进行内部安装。“我们正在积极与相关企业洽谈,加快项目建设进度,按照全产业链要素齐全的要求,力争让有规模的企业早日进园。”贾亚峰说。

联合整治 拧紧燃气“安全阀”



本报讯 “请出示安全用气自检记录……”连日来,宝鸡高新区住建局联合区科技和工信商务局、高新市场监管分局、高新公安分局、高新消防救援大队等多个部门,在全区餐饮行业内开展燃气安全专项整治(见上图),拧紧燃气“安全阀”。目前,共摸排餐饮店铺855家,对摸排出的多个隐患问题建立整改清单,定人定责确保整改到位。

为了开展好整治工作,宝鸡高新区成立了专项整治工作领导小组和工作专班,细化工作举措,建立协调推

进机制。10个检查组的50余名干部,深入全区6个镇的餐饮店铺,对未按要求敷设燃气管道、液化气罐摆放在密闭橱柜、使用甲醇等其他燃料等情况,进行了详细检查。同时,检查人员还提醒相关场所、餐饮店铺负责人履行主体责任,守牢安全底线,不得私自对液化气瓶及其附件进行维修、拆卸。

记者了解到,宝鸡高新区将持续加强监管,对发现的隐患进行跟踪消除,确保问题见底清零,切实筑牢燃气安全防线。

亮成绩 讲经验 谋思路 促发展

马营镇：打造党建品牌 引领幸福生活

作为宝鸡高新区的城市核心区,马营镇是如何提升基层党建工作能力,助推产业发展的?记者从马营镇了解到,该镇积极打造党建品牌,赋能基层治理,以产业助推乡村振兴,引领群众走向幸福生活。

“我们积极推动村和社区开展党建品牌建设,提升了基层党组织的组织力、凝聚力、战斗力和号召力。”马营镇党建办工作人员说。据了解,先后打造了渭水苑“五星党建”、和谐路社区“和合党建”、燃灯寺村“青山绿、燃灯红”等7个党建品牌。比如,燃灯寺村以青山绿为目标,在产业发展、村庄治理规划中,以生态发展为主。和谐路社区以合作、和谐为目标,建设三个城市驿站,扩大服务范围等。

在党建品牌的带动下,全

镇各项工作有序开展。旭光社区试点“红色物业”,开展党建服务新模式,打造“有需必应,阳光服务”党建品牌。今年4月,有居民反映了小区绿化带管理问题,社区很快安装了竹子护栏;有老党员提出竹子护栏存在安全隐患,小孩玩耍时容易碰伤,社区又定制了橡胶护角,逐一安装固定。

乡村振兴工作也在党建引领下有效推进。全镇实施书记领办项目,建立党委书记和基层书记包抓项目清单,成立了高质量项目推进办公室和党建办公室,共谋划申报项目54个,总投资69亿元,其中乡村振兴项目17个。如今,黄家山村干杂果园已成规模,燃灯寺村乡村旅游产业形势向好,全镇走出了一条“一产为基,商旅为媒,党建引领推动三产融合”的乡村振兴“新路子”。

八鱼镇：产业兴 百姓富

提起宝鸡高新区八鱼镇,你会想到什么?是色泽红艳的大樱桃?还是酸甜可口的葡萄?近年来,八鱼镇立足资源禀赋,以党建引领为主线,突出产业特色,大力发展特色农产品,让百姓得到实实在在的好处。

鱼池村位于八鱼镇南端,村党支部以加快创新型党组织建设为目标,积极探索新的发展理念,把产业发展、项目建设、人居环境等工作优化整合,实施网格化管理。“我们不断增强村干部的凝聚力和战斗力,围绕地域优势大力培育主导产业,发展种植养殖循环农业。去年,村上工农业总产值16亿余元,人均纯收入24000余元。”村党支部书记吴宏斌说。

在八鱼镇,像鱼池村这样的例子很多。记者了解到,全镇已打造了葡萄、樱桃两大农业产业名片。根据产业发展需求,镇上通过招商引资的方式,建设了农产品交易大棚、冷库、生产道路等配套设施,为产业发展提供更多保障。如今,全镇种植无公害葡萄6100余亩、樱桃8200余亩,年产值高达1.6亿余元,农户收入稳步增长。

八鱼镇副镇长白涛说:“我们要发挥好新农人的带头作用和农村‘土专家’的经验优势,以新技术引领、新品种培育为突破口,通过产业园区示范、品牌共建,带动更多群众致富,把八鱼镇建设得更加美丽、富裕。”